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Ρουμανία και Ελλάδα ενώνονται στο 
Βουκουρέστι με την κοινή προσευχή των Αγίων 
Δημητρίου του νέου και Ιωάννου του 
Χρυσοστόμου
/ Γενικά Θέματα / Γέρ. Εφραίμ Βατοπαιδινός / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Ιερά Μεγίστη Μονή 
Βατοπαιδίου

Τη μεγάλη ευλογία να υποδέχεται σε ένα επετειακό έτος την 
Τιμία Κάρα του Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου εκ της Ιεράς 
Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου έχει το Πατριαρχείο Ρουμανίας.
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Επιμέλεια: Νικόλαος Ζαΐμης 

Στη πνευματική χαρά του Βουκουρεστίου, το οποίος εφέτος τιμά τα 251 χρόνια 
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από την μεταφορά του ιερού λειψάνου του πρωτάτη του Αγίου Δημητρίου του νέου 
στην πρωτεύουσα της Ρουμανίας –  πραγματοποιήθηκε στις 13 Ιουλίου 1774 – ήρθε 
να προστεθεί και η χάρις του χρυσορήμμονα Πατέρα της Εκκλησίας μας από το 
Άγιον Όρος, όπου και φυλάσσεται η Τιμία Κάρα.

Η επίσημη υποδοχή της Τιμίας Κάρας πραγματοποιήθηκε το μεσημέρι της 
Παρασκευής, 11 Ιουλίου 2025, στον Πατριαρχικό Καθεδρικό Ναό στο Βουκουρέστι, 
με τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ να υποδέχεται τον μεγάλο 
“πνευματικό θησαυρό”, όπως τον χαρακτήρισε, τον οποίο κόμισε από το Άγιον 
Όρος ο Καθηγούμενος, Γέρων Εφραίμ Βατοπαιδινός.
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Από εχθές το μεσημέρι πλήθος πιστών συρρέει στον Καθεδρικό Ναό για να 
προσκυνήσει την Τιμία Κάρα του Ιερού Χρυσοστόμου. Προσκυνητές από όλοι τη 
Ρουμανία καταφθάνουν στο πνευματικό επίκεντρο της πρωτεύουσας και με 
υπομονή και προσευχή αναμένουν για να προσκυνήσουν. Μαζί με τον μεγάλο 
διδάσκαλο και πατέρα της Εκκλησίας μας, οι πιστοί έχουν την ευλογία να 
προσκυνήσουν και τα χαρυτόβρυτα ιερά λείψανα των Αγίων Δημητρίου του νέου, 
της Αγίας Ελένης και του Αγίου Νεκταρίου.

Ρουμανία και Ελλάδα ενώνονται στην κοινή 
προσευχή των Αγίων
Κατά την εμπνευσμένη ομιλία του για τον Ιερό Χρυσόστομο κατά τη χθεσινή 
υποδοχή, ο Προκαθήμενος της εν Ρουμανία Ορθοδόξου Εκκλησίας υπογράμμισε ότι 
η έλευση της Τιμίας Κάρα του Αγίου Ιωάννη Χρυσοστόμου “αποτελεί πράξη 
μεγάλης πνευματικής σημασίας”.

Ο Μακαιρώτατος ωστόσο δεν παρέλειψε να προβεί και σε μία άλλη διαπίστωση, η 
οποία μαρτυρεί την ενότητα και την αδελφική αγάπη που κομίζουν αυτές οι 
πνευματικές χαρές. “Φέτος, που τιμούμε 251 χρόνια από την Ανακομιδή των 
Λειψάνων του Αγίου Δημητρίου του Νέου στο Βουκουρέστι ( 1774), η έλευση του 
λειψάνου του Αγίου Ιωάννη του Χρυσοστόμου έχει μια πολύ ιδιαίτερη σημασία. Οι 



δύο μεγάλοι άγιοι, αν και έζησαν σε διαφορετικές εποχές, ενώνονται στην κοινή 
τους προσευχή για τον ρουμανικό και τον ελληνικό λαό, για ολόκληρη την 
Ορθοδοξία. Ας προσευχηθούμε, με τη μεσιτεία του Αγίου Ιωάννη του Χρυσοστόμου 
και του Αγίου Δημητρίου του Νέου, ο Θεός να μας φωτίσει να κατανοήσουμε τον 
λόγο Του, να μας χαρίσει ζήλο στο κήρυγμα του Ευαγγελίου και ταπεινή αγάπη 
στην υπηρεσία του πλησίον μας”, υπογράμμισε.

Υπενθυμίζεται ότι η άφιξη της Τιμίας Κάρας στη Ρουμανία πραγματοποιείται σε 
ένα επετειακό έτος για την Εκκλησία της Ρουμανίας η οποία τιμά τα 140 χρόνια 
από την χορήγηση της Αυτοκεφαλίας και τα 100 χρόνια από την ανύψωσή της σε 
Πατριαρχείο, στο πλαίσιο των εορτασμών της μεταφοράς των ιερών λειψάνων του 
Αγίου Δημητρίου του Νέου στο Βουκουρέστι στις 13 Ιουλίου 1774. Η ανάμνηση 
αυτού του γεγονός εφέτος θα εορταστεί για δεύτερη φορά καθώς η Εκκλησία της 
Ρουμανίας προέβη στην καθιέρωσή της το 2024, με αφορμή τη συμπλήρωση 250 
χρόνων από την μεταφορά των ιερών λειψάνων.

Η “Θεομητορική και Χρυσοστομική” Ιερά 
Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου
Ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου, αναφέρθηκε στη μεγάλη 



ευλογία η Μονή να έχει στους πνευματικούς της θησαυρούς, την Τιμία Κάρα του 
Ιερού Χρυσοστόμου, με το άφθαρτο αριστερό αυτί του. “Η Μονή μας είναι 
Θεομητορική και Χρυσοστομική”, υπογράμμισε ο Γέρων Εφραίμ και αναφέρθηκε 
στο ιστορικό γεγονός για το πώς βρέθηκε να φυλάσσεται στη Μονή η Τιμία Κάρα.

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στα θαύματα τα οποία επιτελεί ο Ιερός Χρυσόστομος 
καθώς και στις δοκιμασίες τις οποίες υπέστη από την εκκλησιαστική και πολιτική 
εξουσία της εποχής του. “Ο Άγιος Ιωάννης ο Χρυσόστομος ήταν ιεραπόστολος, 
ασκητής, άνθρωπος της υπακοής. Επιδόθηκε στην υπακοή και την προσευχή του”, 
είπε ο Γέροντας Εφραίμ.
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Αφότου η Τιμία Κάρα του Αγίου Ιωάννη του Χρυσοστόμου τοποθετήθηκε προς 
προσκύνηση των πιστών, τελέστηκε η Ακολουθία του Ακαθίστου Ύμνου προς τιμήν 
του Αγίου.
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Αμέσως μετά την υποδοχή της Τιμίας Κάρας του Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου 
στο Πατριαρχικό Καθεδρικό Ναό στο Βουκουρέστι, ακολούθησε η επίσημη υποδοχή 
του Καθηγουμένου της Μονής και της τιμίας συνοδείας του στην Πατριαρχική 
Κατοικία, με τον Πατριάρχη κ.κ. Δανιήλ να εξέρει τη διαχρονική προσφορά της 
Μονής Βατοπαιδίου στην Ορθοδοξία και τον Μοναχισμό. Σε ένδειξη αυτής της 
προσφοράς και με αφορμή την ευλογημένη έλευση της Τιμίας Κάρας του Ιερού 
Χρυσοστόμου από το Άγιον Όρος, ο Μακαριώτατος τίμησε τον Γέροντα Εφραίμ με 
την Ανώτατη Τιμή του Πατριαρχείου Ρουμανίας, προσφέροντάς του επιστήθιο 
Πατριαρχικό σταυρό.







Την Κυριακή, 13 Ιουλίου 2025, ανήμερα της εορτής της μεταφοράς των ιερών 
λειψάνων του Αγίου Δημητρίου του Νέου, προστάτη του Βουκουρεστίου, η Τιμία 
Κάρα του Ιερού Χρυσοστόμου καθώς και λείψανα Αγίων θα μεταφερθούν εν πομπή 
και θα τοποθετηθούν στο “Κουβούκλιο των Αγίων”, ενώ ακολούθως θα τελεστεί 
υπαίθρια Θεία Λειτουργία στον προαύλιο χώρο του Πατριαρχικού Καθεδρικού Ναού 
προεξάρχοντος του Πατριάρχη Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ.



ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Εσπερινός και Παράκληση στον Άγιο Ιωάννη τον Χρυσόστομο 
στον Πατριαρχικό Καθεδρικό Ναό Βουκουρεστίου (ΒΙΝΤΕΟ)

Ρουμανίας Δανιήλ: Η έλευση της Τιμίας Κάρα του Αγίου Ιωάννη 
Χρυσοστόμου “αποτελεί πράξη μεγάλης πνευματικής 
σημασίας”

Η υποδοχή της Τιμίας Κάρας του Αγίου Ιωάννου του 
Χρυσοστόμου στο Βουκουρέστι (ΦΩΤΟ&ΒΙΝΤΕΟ)

Ο Πατριάρχης Ρουμανίας εξήρε την προσφορά της Ι.Μ.Μ. 
Βατοπαιδίου στην Ορθοδοξία και τον Μοναχισμό

Η άφιξη της Τιμίας Κάρας του Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου 
στο αεροδρόμιο του Βουκουρεστίου (ΦΩΤΟ)
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